En innføring i regatta - Regatta teori
Målsetting:

Før man deltar i en regatta bør man ha et realistisk mål til resultatet og plasseringen. Alle på laget bør ha en lik oppfatning og målsetning. Husk at laget er ikke bedre enn det svakeste leddet. Det er vanskelig å være på et lag hvor en skal vinne OL mens en annen skal på søndagstur. 
Båt og utstyr:
Trivselen om bord og resultatene blir bedre om båt og utstyr fungerer. Sørg for å ha en ren båt, sjekk seil, tauverk, vinsjer, cleat og blokker slik at alt utstyr virker som det skal.

Påmelding:

Meld deg på innen tidsfristen, les seilingsbestemmelsene nøye og finn ut når du skal starte, i hvilken klasse og hvor du skal seile (banebeskrivelsen).
Vær, vind og strøm:
Følg med på værmelding. Skal du seile ”over night” regatta er det viktig og vite vær prognosene gjennom hele døgnet for hele regattaen. Vær forberedt ved å ha riktige seil til gjeldende vindforhold.

Skal du seile baneseilas er det viktig å følge med på vindstyrke og vindretning fra morgenen av. Sjekk hele tiden vinden og dreininger. Er det strøm i det området er det viktig å vite hvor mye strøm, hvilken vei strømmen går og når den snur. Husk dypest vann, sterkest strøm.

Forberedelser før start:
Vær ute i god tid før start. Har man god tid er man bedre forberedt og får en bedre følelse av vind, strøm og bølger på banen. Sørg for at hele mannskapet er kjent med seilingsbestemmelsene, starttidspunkt, klasse og klasseflagg. Seilingsbestemmelsene kan godt leses høyt opp i båten. Sørg for at hele laget kjenner til begrensinger, hvilke merker som skal rundes, hvordan man skal runde, og hvor mange runder man skal seile.

Gå gjennom hva som kan være kritisk i forhold til banen:
På vei ut til banen / regattaområdet trimmes båten maksimalt. Noter hvilke krysskurser som er gode på begge halser og ulike steder på banen. Sjekk vindretningen ved å gå opp i vindøyet regelmessig. Se om du finner en tendens og noter dreininger. Finn ut om dreiningene er stabile eller om vinden slenger frem og tilbake. I Norge er det naturlig at vinden dreier mot vest, eksempelvis at den starter syd øst på morgenen, dreier til sønnavind og går over mot vest på ettermiddagen. 

Seiler du baneseilas bør man bruke tiden før start til å finne ut hvilken bane halvdel som er favorisert  for første kryssen.

Krysstest:

Har dere en konkurrent dere kan samarbeide med kan dere ta en krysstest. Start likt fra linja (eller i det området den kommer til å ligge).

Synkroniser klokkene. Seil ut til hver deres banehalvdel i ett minutt, slå og møt hverandre. Er man like gode vil dette gi en klar indikasjon på hvilken banehalvdel som er favorisert.

Startprosedyre:
I seilingsbestemmelsene for regattaen er det klargjort hvilken startprosedyre som gjelder.

Det mest vanlige er 5,4,1, 0

5 min før start
klasseflagg heises (lyd / lys)
4 min før start
Blue peter heises 
1 min før start Blue peter fires
Start
Klasseflagg fires (lyd / lys)

Favorisering av startlinjen:
Seil langs startlinjen og finn ut om og eventuelt hvilken side som er favorisert. Arrangører kan foretrekke å legge en liten favorisering mot lo og startbåt for å få bedre oversikt over båtene og feltet.

Er linjen 10 garder favorisert eller mer bør man ta hensyn til dette ved å starte på favorisert side. Dette må ses opp imot risiko. Matcher man de beste, kan man starte der det er favorisert uten å komme i konflikter. Start mer konservativt hvis du vil unngå problemer men vær nærmest mulig favorisert del.

Linjas layline:
I det siste minuttet før start bør du befinne deg innenfor linjas layline slik du står opp startmerkene.

Lo båt må vike for le, så sørg for at du har opparbeidet deg en luke i le, slik at du kan falle av.

Når og hvordan skal man starte:
Båter er forskjelleige og man må vite hvor mye sig det er i båten slik at man kan beregne riktig fart i forhold til starten. Det er ønskelig å gå over startlinjen med god fart. For å oppnå dette må du hvite noe om hvor lang tid du bruker til linja. En mulig start måte er å seile lens 4 – 5 båtlengder ned fra linja. Finn ut hvor lang tid dere bruker fra dere snur til dere går over linja. I tillegg til denne tiden må du regne med at det går mye saktere når det nærmer seg en start med mange båter som tar vinden fra deg.

La en person, gjerne fordekksgasten være klokkesjef. Han skal ha høy nedtelling for resten av laget slik at alle er forberedt når starten går.

Ligger man på linja så følg med på båten i lo. Hvis denne båten begynner å øke fart, følg på for å unngå å tape starten ved å bli overseilt. Storseilstrimmer kan ha et blikk i lo slik at han hele tiden følger med på konkurrenten.

God kommunikasjon om bord er avgjørende. Rormannen bør på forhånd avtale med mannskapet om han ønsker maks fart til enhver tid eller om han vil beordre mannskapet når seilene skal trimmes.

Banens layline:
I baneseilas kan man tenke seg at banen har form som et juletre. Det lønner seg som regel å holde seg innenfor banens layline. Det tryggeste og mest konservative er å seile midt på banen. Unngå ytterkantene. Siden banen er lengst ved startlinjen kan det lønne seg å seile det lengste legget først. Dreier vinden konstant en retning kan det være lurt med et kort legg ut, møte dreiningen, slå  og stå opp med det lengste legget. 
Vind dreininger:
Som regel dreier vinden litt frem og tilbake. Bruk observasjonene du gjorde før start. Hvilke krysskurser er gode, når har du lifter og når har du header. Husk at header blir lifter hvis du slår. Det er viktig å få med seg vindskift, men ikke slå på alle småskift. La skiftet være på mer enn 5 grader før du slår.

På kryssen vil du møte dobbelt så mange vindskift som du gjør på lens, fordi du seiler mot vinden og møter alle nye vinder. Sørg for at du drar nytte av de vindskiftene du kan.

Seil taktisk på feltet. If you can cross the fleet, CROSS og legg deg på topp av feltet.

Topp merket:
Prøv å unngå lange layline før toppmerke som hindrer deg i å dra nytte av eventuelle liftere/headere.  Du vil få mest ut av skift ved ikke å ligge på layline for lenge.Sørg for å ha fri vind så lenge som mulig, unngå kø.
Før du runder toppmerket må du vite hvilken banehalvdel du skal seile lensen på. Skal du stå etter runding eller jibbe?
Diskuter dette i båten slik at alle er informert om hva som skjer etter runding.

Dreier vinden i det du nærmer deg toppmerket kan dette være en god indikasjon på om du skal gjøre.

Lift på styrbord hals før runding = jibb
Head på styrbord hals før runding = stå

Lift på babord hals før runding = stå
Head på babord hals før runding = jibb

Bunn merket:

Dreier vinden i det du nærmer deg bunnmerket kan dette være en god indikasjon på om du skal stå eller slå

Lift på styrbord hals før runding = slå
Head på styrbord hals før runding = stå

Lift på babord hals før runding = stå
Head på babord hals før runding =slå

Andre kryssen:
Bruk dine erfaringer fra første kryss og lens – nå vet man mer om banen, bruk denne infoen.

KNS setter opp egne teorikurs for nybegynnere og med regatta teori. Følg med på www.kns.no
